海南省青少年游泳锦标赛收官

儋州代表队获3金2银8铜

8月28日下午,"中国体育彩票 ·儋州东坡杯"2025年海南省青少年 游泳锦标赛在儋州收官,海口队获得 男子、女子组团体总分第一名。本次 比赛共有13人2队40次创13项赛会 纪录。

经过4天激烈角逐,本次比赛产生了不少好成绩。海口市、三亚市和 澄迈县获得男子组团体总分前三名, 女子组团体总分前三名的队伍是海 口市、三亚市和儋州市。

比赛期间,文昌队曾心颖,海口队俞尚之、郭之点,琼海一队郭彧朵,儋州队祝梓涵,三亚队彭成、刘何天爱,陵水队刘李子秋,澄迈队吴英友等运动员表现亮眼,分别在预赛、决赛打破了所参加项目的省青少年游

在接力赛项目上,各参赛队争夺相当激烈。男子、女子4X50米混合泳接力、自由泳接力的比拼均有纪录被打破。尤其在28日下午的女子4X50米自由泳接力的比拼中,海口队(周佳雯、郭之点、汪家菡、叶天果)与三亚队(刘何天爱、陈慕歌、黄小爱、马一睿)双双破了赛会纪录。两队分别破了赛会的2分00秒40纪录,所取的成绩是1分58秒48和1分59秒82。

作为东道主,儋州市游泳队(下称"儋州队")在家门口交出了亮眼答卷——斩获3金2银8铜的佳绩,5次刷新海南省青少年游泳纪录,一举夺得女子团体第三名与"体育道德风尚奖"。其中13岁选手祝梓涵斩获3枚金牌且多次打破省游泳纪录,成为赛事焦点:在女子13-14岁组100米自由泳项目中,预赛、决赛均打破该项



目省青少年纪录,最终以1分02秒34的决赛成绩斩获第一名,同时成功达标国家一级运动员标准;在女子13—14岁组50米自由泳决赛中,摘得金牌并刷新该项目省游泳纪录;在女子13—14岁组50米蝶泳项目中,她再次在预赛、决赛中打破省青少年纪录并按得全牌

除个人项目外,儋州队在接力项目中同样实现历史性突破:由祝梓涵、莫雨萱、甘珮雯、尧诗棋组成的接力队伍,在女子4×50米混合泳接力与女子4×50米自由泳接力两个项目中,均获得第三名,刷新儋州市参加海南省青少年游泳锦标赛接力项目的最好成绩,为团队奖牌数与团体总

分增添重要助力,实现"个人荣耀+团队突破"双重目标。

儋州市游泳队主教练林师发表示,将以本次锦标赛为起点,构建"基础班-提高班-竞技班"三级青训体系,进一步扩大选才范围,发掘更多有潜力的苗子,争取在2026年海南省第十六届运动会实现奖牌新突破。

本次比赛由海南省旅游和文化 广电体育厅、海南省教育厅主办, 海南体育职业技术学院、海南省训 练竞赛管理中心、儋州市旅游和文 化广电体育局承办,海南省体育总 会执行,海南省体育彩票管理中心

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

儋州市青年就业服务专场招聘会(第二场)举办

提供就业岗位578个,初步达成就业意向110人

8月29日,由市人社局主办,市就业服务中心、那大镇共同承办的儋州市2025年"百日千万"暨高校毕业生等青年就业服务专场招聘会(第二场)在鼎尚时代广场成功举行。本次招聘会以"职引未来·筑梦青春"为主题,通过多元化服务模式,为高校毕业生、农民工、登记失业人员等重点群体与用人单位搭建了高效对接平台。

招聘会现场气氛热烈,秩序井然。44家企事业单位和社会组织进场参与招聘,涵盖护理、教育、销售、行政等多个行业领域,提供就业岗位578个。据统计,当天人场求职人数超过420人次,现场简历投递踊跃,初步达成就业意向110人,有效促进了人才与岗位的精准匹配。

本次活动创新服务模式,打造 "招聘+指导+培训+政策"一站式就 业服务生态链。在政策宣传区,工 作人员通过发放宣传手册、面对面 讲解等方式,为求职者详细解读社 保补贴、创业补贴等政策,同时向用 人单位推介用工补贴、社保减免等 惠企政策,确保各项就业创业政策 应知尽知、应享尽享。在职业指导 区,特邀省优秀职业指导师为高校毕业生等求职者提供一对一的职业咨询、职业生涯规划和面试技巧辅导,帮助他们明确职业方向,提升求职竞争力。在创业指导区,特邀智创空间(儋州)创业孵化基地创业导师现场宣讲创业政策,分享创业经验,激发青年创新创业热情。在技能培训咨询报名区,众多求职者围绕技能培训项目、证书获取等事宜进行咨询并现场报名,希望通过技能提升增强就业竞争力。

活动创新引入"直播带岗"模式,通过视频号直播平台,企业代表在线介绍岗位信息,求职者通过弹幕实时互动咨询,打破了时空限制,扩大了活动覆盖面和影响力。

求职者小杨是市场营销专业的应届毕业生,当天在会上投出了3份简历。"企业给的薪资比较理想,还提供专业的岗前培训,对应届生很友好。"小杨说,职业导师还帮我分析了市场营销行业的岗位需求,建议我突出实习经历,我感觉应聘更有信心了,期待能尽快收到面试通知。

市就业服务中心相关负责人表



▲求职者在应聘。儋州融媒全媒体记者 牛伟 摄

示,举办此次招聘会不仅为求职者和 用人单位解决了实际问题,而且是我 市强化人才支撑、推动经济社会高质 量发展的具体举措。下一步,将持续整合资源,让政策红利、岗位机会、服务保障真正"沉下去",为高校毕业

生、农民工等重点群体就业创业注入

更强动力。 (儋州融媒全媒体记者牛伟)

我市举办"缘聚七夕 情满儋洋"七夕文化体验活动

营造浪漫节日氛围 丰富群众文化生活

为充分挖掘七夕节文化内涵,推进移风易俗、培育文明新风,营造浪漫和谐的节日氛围,进一步丰富广大群众的精神文化生活。8月29日,由市"一创两建"工作指挥部指导、市委宣传部主办的"缘聚七夕情满儋洋"七夕文化体验活动在市新时代文明实践中心广场举行。

活动现场分区明确、内容丰富多彩,共设有七夕文化分享区、七夕文化普及区、传统习俗体验区、默契大挑战区、互动打卡区、文化探趣区等多个互动区域,通过非遗竹编画 DIY、搭建"鹊桥"等民俗体验活动,让市民感受传统文化魅力,传承非遗文化。

值得一提的是,本次活动特别邀请了全国文明家庭代表和全省文明家庭代表和全省文明家庭代表,在现场分享他们的家风家教故事。代表们围绕"夫妻互敬、勤俭持家、邻里和睦"等主题,娓娓道来家庭生活中的点滴温暖,传递了积极向上的家庭价值观。

现场还通过宣传展板与趣味问

答相结合的方式,向市民普及七夕的 历史由来、文化演变、传统习俗及相 关诗词传说,增强了大众对七夕节文 化内涵的认知与认同。

王女士带着女儿一同参加"非遗竹编画 DIY"活动,她感慨地说: "孩子一边做手工,一边听志愿者讲 牛郎织女和七夕乞巧的习俗,这种 '活'的文化传承比书本上更生动、 更有温度。"

活动现场还设有"你来比划我来猜"互动环节,吸引了不少年轻情侣和已婚夫妻参与,在轻松愉快的氛围中考验彼此默契,传递信任与理解的情感价值观。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

儋州七夕环保公益健康跑举行

传递环保理念 共建绿色家园

8月29日晚,以"为爱奔跑,'益'起分类"为主题的七夕环保公益健康跑活动在市妇女儿童医院(新院区)举行。活动将传统七夕文化与健康公益深度融合,通过"绿色市集+环保夜跑"创新形式,倡导市民践行垃圾分类、传递文明新风,吸引众多情侣、亲子家庭、跑步爱好者及环保志

当晚7点,绿色创意市集率先拉 开活动序幕。市集全面贯彻"零废 弃"理念,鼓励参与者自带环保袋、减 少使用一次性用品。现场设有文明 宣传区、环保公益区和可持续好物区 三大板块,融合民俗宣传与环保倡导 于一体。在"以废换宝"驿站,市民可 用5个塑料瓶或3本旧书刊兑换纪念品,相关收益全部捐赠希望工程;"垃圾分类大挑战""环保大转盘"等互动游戏,也让市民在趣味中巩固分类知识,赢取铅笔、环保袋等绿色礼品。

随后开展的环保健康跑活动,不以竞速为目的,重在传递环保理念。 参与者手持垃圾夹、带上"环保勇士 装备蓝",沿2公里长的"环保科普之路"快乐开跑,沿途中大家自愿捡起道具垃圾并带至终点,用实际行动响应清洁环境、减少负担的倡议,完成挑战者还获得了额外奖励。

活动现场气氛热烈。市民万运凯、朱娜一同参与了活动,并在活动中扮演牛郎织女,他们表示:以这样健

康、环保的方式度过七夕,不仅增进了 彼此情感,也深刻理解了垃圾分类与 公益环保的意义,也希望通过这样的 活动,推动更多人从身边小事做起,共 建文明、绿色、和谐的美好家园。

本次活动由市"一创两建"工作 指挥部、团市委、市计划生育协会主 办。(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

市工商联开展"法律、融资进商会"宣讲活动 助力民企高质量发展

近日,市工商联联合海南杰林律师事务所、海南农商银行儋州支行走进东成镇商会开展"法律、融资进商会"宣讲活动,旨在响应"八五"普法规划,为商会营造法治化营商环境,助力企业高质量发展。

活动中,海南杰林律所针对企业常见的合同、劳动纠纷等法律问题,结合真实案例进行深入剖析,并提出了切实可行的防范策略和应对建议,助力企业增强法律意识,实现规范运营。

针对企业"融资难""融资贵"等问题,海南农商银行儋州支行信贷部介绍了最新融资政策和产品,与企业代表面对面交流,同时结合企业的实际情况制定出融资方案,以有效缓解企业资金压力。

"此次活动是市工商联优化营商环境的重要举措,获得了商会企业的广泛好评,在增强企业 法律意识的同时,也为企业解决了融资难题。"市 工商联相关负责人表示。未来,市工商联将继续 发挥桥梁作用,开展多样服务活动,并加强与法 律、金融机构合作,为企业提供更全面、高效的支 持,助推非公经济健康发展。

(儋州融媒全媒体记者牛伟 通讯员符玉新)

儋州公安全力守护开学季 **校车大"体检" 拧紧"安全阀"**

8月28日,儋州市公安局交通管理支队车辆管理所联合市教育局,对全市幼儿园校车开展"把脉问诊",为新学期开学季保驾护航。

联合检查组聚焦校车安全关键环节,按照 "不漏一校、不漏一车、见车见人、不留死角"原则,对校车进行排查。在车辆安全性能方面,检查组重点检查了车辆的制动系统、转向系统、轮胎磨损程度、灯光等关键部件,确保车辆机械性能良好,能安全行驶。同时仔细查看安全带、安全锤、灭火器等安全设施配备情况,确保不放过任何一个可能影响学生安全的细节。

检查结束后,检查组与学校负责人、校车驾驶员进行了深入交流,强调了校车安全的重要性,要求学校加强对校车的日常管理和维护,定期组织驾驶员开展安全培训和应急演练,不断提高驾驶员的安全意识和应急处置能力。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

市文化馆面向大众举办声乐课堂 让更多人热爱音乐

为丰富群众精神文化生活,打造全市文化惠 民品牌活动,8月28日晚,由市旅文局指导,市文 化馆主办,市政协委员联系界别群众工作文化艺 术界市文化馆工作站协办的2025年儋州市群文 艺术课堂——声乐课堂活动在市图书馆举办。

据介绍,课堂共设置3期,从8月至10月,每月举办一期,每期2节课,授课方式为"理论讲解+示范教学";授课对象为18-65岁;授课内容为歌唱基础与健康发音、歌曲学习与演唱实践、东坡题材原创歌曲演唱赏析。

活动特别邀请儋州市文化馆三级演员、中国音乐家协会会员、中国少数民族声乐学会会员、儋州市音乐家协会主席林诒亮担任主讲人。

课堂上,主讲人通过深人浅出的教学风格,围绕科学发声技巧、气息运用、作品情感表达等核心内容展开教学。通过讲解、示范、分析、研究等多种形式,耐心纠正学员们在演唱过程中存在的问题,帮助学员们掌握正确的发声方法和演唱技巧。还通过分析每一首曲目,让学员们理解歌曲的创作背景,使其在演唱中能很好地进入角色,继而在其演唱中融入真情实感而具有更强烈的艺术感染力。

活动相关负责人表示,希望通过这样的活动,让更多的人走进音乐、了解音乐、热爱音乐,在音乐的海洋中汲取精神力量,感受艺术的魅力。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

我市举行月饼质量安全培训会 把好"月饼关" 守护"团圆味"

为切实加强中秋节期间月饼质量安全监管,规范月饼生产经营行为,保障消费者合法权益,8月27日,市市场监管局组织召开月饼质量安全培训会。

此次培训结合近期社会关注的食品安全事件(如甘肃某幼儿园违规使用染料制作食品等案例),针对月饼监督抽检发现的常见问题,深入剖析了月饼中常见添加剂"两超"问题的危害性与法律责任,强调企业须严格落实"五专"管理制度,严禁使用脱氢乙酸钠等禁用添加剂,确保月饼产品符合GB 2760-2024标准要求,进一步推动食品添加剂规范使用。同时,督促企业做好月饼生产全过程管控,包括原料进货查验、生产过程卫生管理、标签标识规范、馅料使用要求等,切实落实食品安全主

会议还对月饼过度包装和"天价月饼"现象作出明确规范,要求生产经营者严格遵守包装空隙率、包装层数、包装成本等要求,严禁与其他产品混装,推动月饼回归食品属性,倡导绿色、简约包装,杜绝奢华浪费,营造健康消费环境。

全市月饼生产企业、小作坊负责人及相关经营单位代表共计60余人参会。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)